

№237 (8068)

Среда, 7 декабря 1994 года.

В розницу цена договорная, по подписке 36 рублей.

## У городской прокуратуры особое мнение о материале "Заказные деньги" (2-я страница).

### ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

#### Свято место бывает и пусто

В верхних эшелонах власти «Сургутгазпрома» продолжаются кадровые перемены.

Месяц с небольшим кресло генерального директора занимает бывший заместитель по социальным вопросам Юрий Важенин. Собирается перебраться в Москву другой заместитель - Александр Шурымов. Оба «за-

#### Решение администрации – решение народа?

Главе администрации города А.Сидорову открытое письмо передали жители улицы Магистральной, под которым больше 300 подписей.

Собрали их в сорок пять писем. Поставившие подпись просят А.Сидорова отменить постановление №1147 от 8.11.94г. о переименовании улицы Магистральной.

Надо заметить, что здук к переименованиям в других городах как-то пропал после некоторых подсчетов: каждое новое название улиц и районов требует значительных расходов

#### Вы не правы, мы не «халявщики»

Заметка «Милиционерам устроили кухню. Национальную», опубликованная в прошлом номере, вызвала неодобрительный резонанс в УВД.

В редакцию позвонил начальник В.Хисматулин и опроверг утверждение, что обед сотруд-

#### Избит за то, что не дал «на время» куртку

Неделю назад в подъезде дома номер 20 по ул. Майской был жестоко избит 16-летний школьник Игорь Кириенко.

Его доставили в реанимационное отделение с диагнозом: черепно-мозговая травма. В настоящее время Игорь по-прежнему находится в бессознательном состоянии. Врачи борются за его жизнь.

Преступник, совершивший это злодеяние, задержан в ходе оперативно-розыскных мероприятий сотрудниками ГОМ-1. Им

#### Вниманию журналистов!

Клуб «Полярная звезда» проводит очередное заседание в пятницу, 9 декабря, в 17 часов в юбилейной гостиной литературно-музыкального центра «Собеседник».

московских» места пока вакантны. А вот на должность главного инженера замена нашлась быстро. Вместо Богдана Клюка, который навсегда распрошлся с «Сургутгазпромом» и уехал на Украину, к обязанностям приступил Игорь Иванов, бывший начальник Тюменского управления магистральных трубопроводов.

из казны прямых расходов. А есть еще и неучтенные: тысячи людей должны ходить по разным конторам, переделывая документы. Чаще в рабочее время. Ибо в выходные дни конторы отдыхают.

- Город строится. Вот и называть бы одну из новых улиц именем Г.Кукуевицкого, - считают граждане, которые принесли копию письма в редакцию.

В свою очередь можно заметить, что нашим чиновникам прежде чем отрезать, не мешало бы и на мнение людей опереться. Демократическая эпоха, говорят, на дворе.

никам милиции в один из дней был устроен бесплатно.

Эта информация была получена из источника, которому обычно газета доверяла. По утверждению В.Хисматулина, бесплатным было одно из угощений национальной кухни.

Выходит, зрямы порадовались за сотрудников УВД.

оказался 19-летний гражданин Д., «бездейственный». На допросе он объяснил, что попросил у Игоря куртку, но «не насовсем», а только «немного поносить», на что Игорь ответил отказом.

Гражданину Д. будет предъявлено обвинение по ст. 108 УК РФ за умышленное нанесение тяжких телесных повреждений. Статья предусматривает меру наказания в виде лишения свободы на срок до восьми лет.

Алексей НОСИКОВ.

#### ПРЕЗИДЕНТ ДОЛЖЕН ОПРЕДЕЛИТЬСЯ

В последнее время в прессе прошли намеки о готовящейся смене президентской команды и, более того, возможной смене курса. Как стало известно, говорят об уходе тех помощников Ельцина, с которыми обычно связывают влияние демократических кругов - Л.Пихои, В.Костикова, Г.Сатарова, Д.Рюрикова. Называют также Ю.Батурина. Более того, промелькнула информация о возможности назначения (чуть ли не по инициативе Президента!) председателем Совмина Ю.Скокова, который в свое время в противостоянии Ельцина - Верховный Совет, стал фактически на сторону последнего.

В своих мемуарах Ельцин пишет о Ю.Скокове такое: «К концу 1992 года у него появилась одна странность в поведении. При встречах сомнений настолько горячо, настолько часто твердил: «Борис Николаевич, вас окружают враги, я единственный, кто вам предан», - что это вызывало разные мысли: может, у него мания преследования?» И вот сегодня - разговоры о таком кандидате в премьеры.

Более того, недавно мы узнали от руководителя администрации Президента, что обсуждается возможность появления в правительстве представителя коммунистической партии РФ. Возможность такого развития событий подтвердил и Президент РФ на своей последней пресс-конференции.

Хотели бы выделить здесь три особенно неприятных момента.

**Первое.** Полная келейность. Как когда-то, о «драках бульдогов под ковром» в Политбюро, мы и сейчас узнаем обо всем случайно, по намекам, символам. Когда-то все определялось по тому, кто с кем стоит на трибуне Мавзолея, кто на каком месте при подписании очередного некролога. Так определялся политический ранг лидеров. Сегодня - почти то же самое. Кого Президент взял или не взял в поездку в США - так определяем возможные перемены политического курса. Абсурд! К сожалению, абсурд привычный, хорошо вписывающийся в нашу аппаратно-бюрократическую политическую традицию.

Все это выглядит как насмешка над честной, открытой политикой, самими принципами демократии.

**Второе.** Полноемолчание известных демократических лидеров. Что это - страх «обидеть» Президента? Но ведь демократические силы - не карманные партии Президента, не его подчиненные. У демократического политика должны быть прежде всего обязательства перед своими избирателями, перед организацией, перед своей совестью. Нельзя смешивать кулуарные политические игры и серьезную политику!

Никто не вправе навязывать

#### ЗАЯВЛЕНИЕ СОПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ДВИЖЕНИЯ "ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РОССИЯ"

от эгоистических действий директофов, разрушающих собственное производство;

- срочная поддержка фермеров, спасение малого производственного предпринимательства, удушаемого и государственным, и уголовным рэкетом;

- хоть и скромные, но экстренные меры для восстановления отечественной науки, культуры, образования.

Если Президент откажется их выполнить, если произойдут те кадровые перемены, о которых сейчас говорят, ответственные демократические политики перейдут в оппозицию к Президенту. Это - рискованный шаг, он может толкнуть власть в сторону сначала так называемых «просвещенных патриотов» (а точнее - умеренных антиреформаторов), а потом и просто в сторону тех, кто собирается уничтожить эту власть (и ее персональных носителей) 3-4 октября 1993 года.

Высшие носители власти, в том числе люди из самого близкого окружения Президента, начиная с первого помощника, должны ясно взвешивать все последствия - будем реалистами - неизбежной аппаратной борьбы, которая все время ведется в их кругу.

Авторитет Бориса Ельцина, как показывают опросы общественного мнения, сегодня весьма невысок. Апатия в обществе, конечно, делает бессильными «непримиримых» крикунов, но эта же апатия обессилывает и саму власть. Естественная опора реформаторской власти, опора политическая и идеальная, по-прежнему одна: демократические силы. Стратегически по всей нашей истории последних пяти лет, мы крепко связаны с Борисом Ельциным и его курсом. И демократы всегда честно проходили свою часть пути - в тяжелые моменты подставляли плечо нынешней власти, нешли на соблазн дешевых и выигрышных популистских игр «в оппозицию». Но союз предполагает и встречные шаги с стороны власти, по меньшей мере, доверие к своим сторонникам.

Для разрушения этого доверия, увы, сделано достаточно много. Утраты его означала бы тяжелый удар - и по Президенту, и по демократическим силам, и по всей стабильности политической ситуации в России. Стоят ли того аппаратурные интриги?

Лев ПОНОМАРЕВ,

Глеб ЯКУНИН -

сопредседатели движения «Демократическая Россия».

# «Заказные деньги»

25 ноября 1994 г. в газете была опубликована статья «Заказные деньги», а также текст обращения прокурора г. Сургута Маркина А.П. к главному редактору газеты.

Указанная статья только подтвердила опасения прокурора в том, что публикация в газете материала об уголовном деле №9129 будет необъективной.

Прочитав статью, читатель, конечно же, возмутится, гневно осудит упомянутых в ней работников администрации города, восхитится гражданской позицией автора, выступившего под псевдонимом Андрей Петров, по достоинству оценит способности журналиста добывать информацию для читателя и осудит прокуратуру.

У меня, в отличие от читателя, не посвященного в эту историю, совсем другое впечатление от статьи, потому что прокуратура г. Сургута здесь показана как орган, не желающий довести дело до судебного разбирательства, уводящий должностных лиц от ответственности.

В действительности, однако, в данной истории не все так.

Читатель, наверное, обратил внимание, что материал статьи насыщен цифрами, фактами, сведениями.

Вероятно, у граждан сложилось впечатление, что «гений сыска» Андрей Петров с риском для жизни добывал информацию из сфер кооператива «Заказ», банков и других учреждений. Если бы это было действительно так, Андрей Петров вызвал бы и у меня только уважение. Но использовать для статьи материал уголовного дела (акт судебно-бухгалтерской экспертизы), которое возбудила по сведениям, поступившим к ней, прокуратура г. Сургута, и не сказать об этом читателю, не совсем прилично.

Если это только досадное упущение со стороны главного редактора газеты, то позволю себе устранить это упущение и проинформировать читателя более объективно и полно о фактах, к которым имеет отношение прокуратура города.

Следует сказать, что прокуратура впервые обратила внимание на кооператив «Заказ» еще в 1992 году. Результатом было представление прокурора главе администрации города об устранении нарушений законодательства в кооперативе «Заказ» и требование к учредителям кооператива вывести из их числа должностное лицо администрации города - Поткина Е.Д. Это требование прокурора было выполнено.

Как видите, уважаемый читатель, Поткин Е.Д. «освободил» кресло в «Заказе» не оттого, что «перетрудился», а по требованию прокурора. (Слова в кавычках - из текста статьи «Заказные деньги»).

В 1993 г. после проверки, проведенной прокуратурой г. Сургута и работниками прокуратуры Ханты-Мансийского автономного округа, председателю городского Совета народных депутатов Лошакову А.Е. и главе администрации г. Сургута Сидорову А.Л. было внесено представление, в котором предлагалось ликвидировать кооператив «Заказ», поскольку функции во многом совпадали с функциями отдела городской администрации. Указанные должностные лица рассмотрели представление, не согласились с ним и не стали ликвидировать кооператив «Заказ». Поскольку прокурор города не имеет права обращаться в арбитражный суд, то в арбитражный суд Ханты-Мансийского автономного округа

обратился прокурор округа с заявлением о признании учредительных документов кооператива «Заказ» недействительными и о взыскании полученного кооперативом в доход государства. Арбитражный суд заявление прокурора отклонил. В 1994 г. прокуратура г. Сургута по своим каналам получила информацию о незаконном использовании кооперативом «Заказ» денежных средств, полученных от заказчиков.

Прокурором города было дано указание провести предварительную проверку (совместно с ОЭП УВД) и возбудить уголовное дело, что и было сделано.

Следователем прокуратуры по данному уголовному делу была назначена экспертиза бухгалтерских и финансовых документов кооператива «Заказ», которую провел работник КРУ (контрольно-ревизионного управления) по Ханты-Мансийскому автономному округу Министерства финансов РФ. Кроме этого был привлечен аудитор (имеющий самое непосредственное отношение к передаче сведений в редакцию) для проведения полной проверки финансово-хозяйственной деятельности кооператива «Заказ» за весь период его работы. На основании полученных от проверки результатов, анализа всех имеющихся в деле материалов следователь пришел к выводу, что в действиях должностных лиц кооператива «Заказ» и городской администрации отсутствует состав преступления. Руководство прокуратуры не считало, что с прекращением уголовного дела исчерпаны все просьбы об устранении нарушений законодательства со стороны должностных лиц администрации кооператива «Заказ» и администрации города.

Прокурор г. Сургута в октябре 1994 г. внес главе администрации города представление, в котором предложил в месячный срок устраниить нарушения законодательства, допускаемые должностными лицами городской администрации, и решить вопрос о соответствии занимаемым должностям Поткина Е.Д. и Шклярова В.Ф.

Не сказал обо всем этом читателю мужественный журналист, выступивший под псевдонимом. Как не сказал и о том, что все денежные средства, полученные в результате заключения «депозитных» договоров, возвращены со счетов физических лиц на счет кооператива. Умолчал о том, что принято решение главой администрации г. Сургута о ликвидации указанного кооператива, а должностное лицо городской администрации, нарушавшее законодательство о местном самоуправлении, отстранено от занимаемой должности. После всего изложенного, согласитесь, уважаемый читатель, по итому читается текст письма прокурора г. Сургута, адресованного главному редактору газеты «Сургутская трибуна» Баталову Н.И.

Необъективной получилась у Андрея Петрова статья «Заказные деньги».

Руководство прокуратуры г. Сургута неоднократно обращалось к редакции газеты с просьбой

от РЕДАКЦИИ. Читатель заметил, что письмо из прокуратуры мы публикуем без правки. Но оставить его без комментария не можем.

Действительно, наш корреспондент не вскрывал сейфы, чтобы добиться информации, не проводил сыскных мероприятий. Однако материалы, на основе которых подготовлена корреспонденция, появились в редакции не по мановению волшебной палочки. Сургутяне вправе рассчитывать на то, что прокуратура после длительной и, как видим, бесполезной борьбы за прекращение деятельности «Заказа» проинформирует о своих хлопотах общественность через средства массовой информации. Но этого не случилось. А зря.

Публикуя письмо заместителя прокурора города, мы оставляем и намек на человека, который якобы познакомил с материалами редакцию. Неужели именно это больше всего раздражает прокуратуру? На наш взгляд, позиция этих людей, которые имели в себе мужество проинформировать общественность о создавшейся ситуации, заслуживает самой высокой оценки.

## КРИМИНАЛ

### Угонщики автомобилей – подростки

Сотрудниками отдела по угонам автотранспорта УВД г. Сургута задержана группа из трех человек, специализировавшаяся на угонах личного транспорта с целью его дальнейшей разукомплектовки.

На счету этой группы три автомашины (среди них одна иномарка) и два мотоцикла. Преступники орудовали на территории ГОМ-4 (пос. Железнодорожников, Юность, Снежный). По словам офицера отдела Вячеслава Утешева, владельцам возвращали практически ничего: от машин и мотоциклов остались одни «скелеты». Кое-что из запас-



тей подростки-угонщики оставляли себе и своим родителям, остальное продавали частникам-автолюбителям со значительной скидкой в цене (в основном - электрооборудование).

В раскрытии этих преступлений непосредственное участие принимал оперативный состав ГОМ-4.

Примерно в то же время сотрудниками отдела по угонам при содействии экипажа ППС и оперуполномоченных ГОМ-3 была выявлена и задержана другая группа, также из трех человек, занимавшаяся аналогичным промыслом. Милиция располагает доказательствами участия указанной тройки в более чем десяти случаях угонов и ограблений машин. Из салонов похищалось буквально все - от полуторатысячных зажигалок до магнитол. Автомобили, как водится, разбирались по частям. Действовали ночью, выбирая машины, стоявшие во дворах - подокнами мирно спящих владельцев.

Характерно то, что большинство угонщиков - параны 14-16 лет, как правило, уже давно отбывшие от семьи. Стоит задуматься и над тем, с какой легкостью наши граждане идут с ними на сделку. Ведь если подросток предлагает ценную запчасть за полцены - ясно, что дело нечистое.

Родители в свою очередь не особенно интересовались происхождением денег у своих нигде не работающих сыновей, за что и поплатились - им, родителям, придется возмещать весь ущерб владельцам обворованных машин.

В беседах «без протокола» почти все юные угонщики уверяли, что знали об уголовной ответственности, но надеялись, что не попадут за решетку, уповая на гуманность суда. Но согласно ст. 148 ПРИМ ч. 2 УК РФ за угон автотранспорта, совершенный группой лиц, предусмотрена мера наказания в виде лишения свободы на срок от трех до семи лет.

Однако, несмотря на 26-процентный рост числа угонов по сравнению с прошлым годом, в Сургуте лишь к 10 процентам угонщиков судом применяется данный вид наказания.

Алексей НОСИКОВ.

Фото Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.

## ОФИЦИАЛЬНО

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

от 28.11.1994г.

№156

О работе с беженцами и вынужденными переселенцами

В связи с принятием законов Российской Федерации «О беженцах», «О вынужденных переселенцах», утвержденнием Положения о порядке признания лиц вынужденными переселенцами, их регистрации и учета на территории Российской Федерации, отсутствием Ханты-Мансийского автономного округа в перечне территорий для расселения беженцев и вынужденных переселенцев определить следующий порядок работы с данной категорией:

1. Отделу по труду и миграции (Федорова) рассмотрение ходатайств о присвоении статуса вынужденных переселенцев гражданам Российской Федерации осуществлять в соответствии с Положением о порядке признания лиц вынужденными переселенцами, их регистрации и учета на территории города только к родственникам (родители на жилую площадь детей, дети на жилую площадь родителей, родные братья и сестры на жилую площадь брата или сестры при наличии подтверждающих родство документов), проживающим в благоустроенном жилье, при их согласии на совместное проживание.

2. Отделу по труду и миграции (Федорова) оформлять документы для предоставления долговременных беспроцентных возвратных ссуд на жилье только лицам, имеющим статус вынужденных переселенцев, из средств федерального бюджета, выделяемых округу Федеральной миграционной службой.

3. Сохранить порядок выплаты отдельным категориям вынужденных переселенцев единовременных денежных пособий из средств городского бюджета с последующим ежеквартальным возмещением этих сумм окружной миграционной службой из средств, выделяемых на эти цели Федеральной миграционной службой.

В.ЧЕКАН,

и.о. главы администрации.

## Играя в «русскую рулетку», стреляться необязательно

На свое четырехлетие ЦКИД «Камертон» пригласил коллег из других дворцов культуры, шефов и друзей. На каждом шагу гостей подстерегали сюрпризы и неожиданности. Вытянувшего счастливую эмблемку из барабана перед входом в зал приглашали в комнатку сюрпризов, а получившие «черные метки» могли подойти к «волшебному столику» и взять там что душе угодно.

Праздничное путешествие происходило на океанском лайнере «Камертон», как положено, с командой веселых матросов и капитаном Тамарой Никифоровой Лычкатой - директором Дворца культуры. Принимали участие в празднике юные танцоры и певцы «Камертона», которые выходи-

ли на сцену из «волшебной книги сказок».

После поздравлений и вручения подарков был продемонстрирован «гвоздь» праздничной программы: игра в «русскую рулетку». Участвовали в ней те же счастливчики, кому выпала честь получить «черную метку». «Оставшегося в живых»,



по словам ведущего, ожидал приз - 12 сортов водки и импортный кейс, чтобы эту водку унести. Играя в «русскую рулетку», стреляться необязательно. Т.Н.Лычката поспешила утешить, сообщив, что эта игрателько разрабатывается, поэтому стрелять мужчины не будут и, разумеется, все останутся живы. Тем не менее, участники игры крутили барабан символического револьвера и тот, при остановке, подогнушительный взрыв хлопушки показывал, какое задание им выполнять. Они были самыми разными: погасить с закрытыми глазами саблевые три свечи, сделать сюрприз даме, попасть дротиком в шар, или... угостить шампанским всех присутствовавших в зале. Последнее задание попадалось дважды - к всеобщей радости и восторгу зрителей. И вот, наконец, тот, кого больше всех «бог бережет», унес водку в кейсе.

Концерт-представление окончился, но никто не уходил. Молодежь осталась на дискотеку, а те, кто постарше - выразить благодарность Тамаре Никифоровне - королеве торжества, за чудесно проведенный вечер.

Елена МИРОНОВА.

На снимке: момент церемонии открытия ЦКИД «Камертон».

Фото Л.Березницкого, декабрь 1990г.

### ВОПРОС - ОТВЕТ

## Северная надбавка выплачивается не всегда

В последнее время много людей оформляются на работу по совместительству, временно или по трудовому соглашению. И каждый раз возникает спорный вопрос: положено ли этим работникам выплачивать северную надбавку (если она уже есть)? Нигде таких разъяснений не встречала. Убедительно прошу ответить на этот вопрос, потому что при оформлении на работу это необходимо знать каждому.

С.КОСИЦИНА.

Отредакции: Мы проконсультировались с А.Д.Кокориным, старшим помощником Сургутского транспортного прокурора, который постоянно сотрудничает с «СТ» и, если можно так сказать, специализируется на вопросах трудового законодательства. Выяснилось, что в документах четкое и ясное разъяснение по этому поводу отсутствует. Как известно из практики, которой придерживаются, северная надбавка в таких случаях не выплачивается, а вот районный коэффициент учитывается.

**Западно-Сибирское представительство Всероссийской биржи недвижимости**

**КУПИТ**

**1-, 2-, 3-, 4-**

**КОМНАТНЫЕ КВАРТИРЫ  
В г. СУРГУТЕ.**

**Тел. 22-95-31.**

### ЭКОЛОГИЯ

## РОССИЙСКАЯ АТЛАНТИДА

Астрахань, Москва, Санкт-Петербург, Волгоград, Новосибирск, Нижний Новгород, Хабаровск... А в целом более 70 процентов российских городов сегодня находятся под угрозой затопления.

Казалось бы, невероятно, но факт. И он поведала Межведомственная комиссия Совета безопасности России по экологической безопасности, сообщившая сенсационную новость, что 792 из 1064 городов России, 460 рабочих поселков из 2065 и еще 762 населенных пункта подтоплены подземными водами.

В эти цифры верится с трудом, но факты - вещь упрямая. И согласно им, всего по стране с 1990 года количество подтопленных земель увеличилось вдвое и к сегодняшнему дню составило около 9 миллионов га, в том числе 5 миллионов га сельхозугодий и 0,8 миллионов застроенных городских территорий.

Под угрозой разрушения и на грани гибели наравне с городами и деревнями также оказались такие уникальные памятники культуры, как московская усадьба Кусково, Останкинский дворец, Бородинское поле, Новгородский Кремль, Кирилово-Белозерский монастырь и многое другое.

Природные или техногенные причины, помимо всего прочего, привели к подтоплению предприятий металлургической, химической, машиностроительной и других отраслей промышленности, тепловых и атомных электростанций, объектов военно-промышленного комплекса и месторождений полезных ископаемых.

Процесс подтопления также негативно сказывается на санитарно-эпидемиологической обстановке, способствует разрушению городских зданий, повышению сейсмичности застроенных территорий и образованию оползней и провалов.

И при всем этом капитальные объекты инженерной защиты от опасных процессов, связанных с подтоплением, имеются лишь в 94 городах России. Но в них ситуация далека от благополучной, так как

техническое состояние 23 процентов сооружений неудовлетворительное, износ достигает 48 процентов и более, а ряд объектов к тому же находится в аварийном состоянии.

В большинстве же городов службы эксплуатации системы защиты просто отсутствуют, сами сооружения бесхозны, и работы по их содержанию и ремонту практически не ведутся.

В целом же по России ущерб от подтопления составляет 60 триллионов рублей ежегодно.

Чем же вызвано столь повальное подтопление?

С одной стороны, строительными недоработками, постоянными нарушениями нормативных требований, низким качеством работ и ошибками в процессе планирования, проектирования, строительства, эксплуатации и реконструкции объектов.

Но есть и еще одна причина. Нет ни реальных программ по экологическому оздоровлению, ни соответствующего законодательства. А все бумажные проекты без их конкретного наполнения на практике остаются не более чем набросками к плану научно-технических работ.

Каков выход, да и есть ли он? Если власти не покупаются и ежегодно будут ассигновать как минимум 40 триллионов рублей на мероприятие по снижению негативных процессов от подтопления и предупреждения возникновения новых, то наши потомки будут им безмерно благодарны. Если же они не поступят так, как делают сейчас, то катастрофа неминуема.

И даже Федеральная целевая программа по защите территорий России от подтопления и его неблагоприятных последствий, разработать которую предложила Межведомственная комиссия по экологической безопасности, в будущем нужна не будет. Да и к чему она тогда?

И пойдут города ко дну, и мы вместе с ними, если, конечно, Бог не смилистойтся.

Андрей ПАЛАРИЯ,  
«Консорциум прессы».

## Фрукты любят все. Особенно бизнесмены. ПОЧЕМУ?

Из дня в день — мрачные серые сумерки, холодный пронизывающий ветер, снег, смешанный с дождем, вязкие ключи тумана. Скука, тоска и авитаминоз... Такой станет наша жизнь, если в ней не будет солнца, лета и... свежих фруктов!

### Уважаемые господа предприниматели!

Если Вы дошли до этого места, самое время представить компанию, для которой весь мир — большой фруктовый сад — «Интрас»! Десятки видов фруктов и овощей со всего света в любую точку России — это ей подвластно!

Свежие и ароматные цитрусовые прямо к новогоднему столу — без проблем! Безупречное качество продукции при минимальных хлопотах со стороны клиента — только у «Интрас»!

Партнеров «Интрас» ожидает уникальное сочетание нескольких выгодных условий сотрудничества.

### Вот только некоторые из них:

- Декларирование, таможенная очистка продукции в порту выгрузки и доставка в адрес покупателя по железной дороге или автотранспортом
- Страховка груза
- Скидки и льготные условия поставок и платежа для постоянных клиентов
- Пользование установками для дозревания бананов и цитрусовых и консультации по вопросам хранения и обработки продукции — бесплатно!

### И наконец!

Когда Ваше положение стабильно, и Вы уверенно смотрите в будущее — хочется делать друзьям приятное! Не так ли? Поэтому для своих новых партнеров «Интрас» приготовил сюрпризы:

**Видеокамера —**  
для тех, кто купит много (120 тонн) фруктов...

**Автомобиль —**  
для тех, кто купит очень много (600 тонн) фруктов!

P.S. Подробности по телефонам в Москве:  
(095) 921-84-78, 921-29-98, 921-16-15.

**ИНТРАС**

### «ИНТРАС»: ЛИДЕР НА РЫНКЕ СВЕЖИХ ФРУКТОВ И ОВОЩЕЙ

Организация реализует с оптово-торговой базы АО «СНГ» (пос. Кедровый) за наличный и безналичный расчет следующие виды товаров:

● шампанское итальянское 4-х видов, по цене - 7500 руб.; французское 2-х видов, по цене - 8500 руб.; германское 1 вид, по цене - 8500 руб.;

● макаронные изделияпольско-итальянского пр-ва расф. по 500 г, по цене - 2000 руб., 5-ти видов;

● конфеты «Ассорти» германского пр-ва по 200 г, по цене 7000 руб.

Тел. 77-88-65.

Мебельному комбинату «Сургутмебель» АООТ «Сургутнефтегаз»

требуются на работу:  
машинист ЛП-19, ЛП-33А, ЛП-154, ЛП-65, слесарь по ремонту лесозаготовительной техники-5-6 разрядов, вальщик рулевой валки, повар (мужчина).

Обр. п. Барсово, мебельный комбинат, проезд авт. №102.

### УВАЖАЕМЫЕ ГОСПОДА!

**Новый год** — это праздник, отпечатления от которого сохраняются на весь год. Просим вас не забывать об этом.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ «НЕФТЕЯНИК»** предлагает следующие новогодние услуги:

● Только у нас во Дворце очень добрый мюзикл для детей и взрослых «Новогоднее рождение кота Леопольда» Московского государственного шоу-театра «Апрель».

● «Новогодние приключения» — именно так называется программа детского выездного утренника.

● Но самое главное чудо, если Дед Мороз и Снегурочка поздравят ребенка, придя к вам домой.

Вас заинтересовала наша реклама?  
Получить справки и оформить заказ можно по телефонам:

46-27-48, 22-64-48.

Принимаются коллективные заявки за наличный и безналичный расчет.

Спешите устроить праздник для ваших детей.

Билеты продаются в кассе Дворца.

Касса работает с 10 до 19 часов.

### Милые женщины!

Приближаются Новогодние и Рождественские праздники!  
**Во что одеться?**

**Как сделать так, чтобы выглядеть САМОЙ, САМОЙ, САМОЙ...**

Эту проблему вам поможет разрешить компания «С-АЮС, ЛТД», являющаяся генеральным представителем на территории России американской корпорации «Interlad Inc». На наших складах вы можете подобрать праздничный наряд для себя и для своих знакомых. Более ста моделей одежды!

Для любого возраста,  
в любом количестве,  
любых размеров,  
любые формы оплаты.

Наши телефоны: 22-02-16, 77-93-46.



**Финансовая компания  
РУССКАЯ НЕДВИЖИМОСТЬ**

С 1 марта 1994 г. нашим клиентам начисляется доход из расчета

**6 месяцев  
до 205%**

**9 месяцев  
до 310%**

**Вы можете  
заключить  
срочный договор**

с финансовой компанией на срок от 6 месяцев до 3-х лет.

минимальный взнос 10 000 руб.



**Обратите внимание!**

Для пенсионеров и граждан, имеющих детей в возрасте 6 лет, предусмотрены значительные льготы.

Подоходный налог с дохода клиента компании перечисляется самостоительно.

Компенсация организационных расходов зависит от величины взноса.

Вашему желанию взнос может быть застрахован.

АДРЕСА ПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВ:

г. Сургут,  
ул. Профсоюзная, 37,  
тел. 33-84-32;  
ул. Ленина, 35;  
ул. 30 лет Победы, 32,  
здание Объединения строителей, 1-й этаж;  
г. Тюмень, ул. Ямская, 89,  
5-й этаж;

ул. Пржевальского, 36,  
ком. 320;  
т. 25-01-12, 25-12-65;  
г. Лянтор, Дом быта,  
2-й этаж;  
г. Нефтеюганск, мкрн. 8а,  
кв. 56;  
г. Ноябрьск, ул. Ленина,  
31;  
г. Нижневартовск,  
ул. Мира, 5.

**АОЗТ «СТЕРХ»**

реализует:  
\* краску НЦ-25  
(белую, черную)  
\* вентили ДУ-15,  
ДУ-20 (бронзовые).

Меняют трактор  
Т-150К новый  
на отделочные материалы  
или продают.

Обр.: пос. Звездный.

Тел.:  
**33-80-17, 33-82-11.**

Согласно постановлению главы администрации города от 10.11.94 № 148

Сургутский центр лицензирования строительной деятельности приступил к лицензированию специалистов по инженерным изысканиям, проектированию, строительно-монтажным работам и производству строительных материалов, конструкций и изделий.

По результатам лицензирования выдаются сертификаты квалификации, которые дают преимущества при регистрации специалистов в качестве предпринимателей без образования юридического лица, при трудоустройстве через центр занятости, при аттестации и прохождении конкурсов на замещение вакантных должностей, укрепляют престиж специалиста по месту работы.

Предприятия, в составе которых имеется не менее трех лицензированных специалистов, имеют право на получение лицензии по соответствующим видам деятельности без дополнительной экспертизы. Знания и практический опыт - необходимые условия для успешной работы специалиста. Нелишним будет и сертификат квалификации.

Обр.: ул. Энгельса, 8,  
каб. № 418а.  
Тел. 22-61-47.



**Русский дом страхования**

**Уважаемые сургутяне!**

Беды минуют ваш дом, если вы заключите с «Русским домом страхования» договор по любому из 13 видов страхования. Но наш самый уникальный договор - это договор страхования жизни. К примеру, вы вносите страховой взнос и через год получаете:

| Страхов.взнос | Страхов.сумма | Страхов.взнос | Страхов.сумма |
|---------------|---------------|---------------|---------------|
| 1 935         | 10 000        | 154 800       | 800 000       |
| 9 675         | 50 000        | 193 500       | 1 000 000     |
| 19 350        | 100 000       | 387 000       | 2 000 000     |
| 77 400        | 400 000       | 1 161 000     | 6 000 000     |

Если бы мы были банком или финансовой компанией, то обещали бы увеличить ваш вклад за какое-то время.

Но мы не банк и мы не обещаем - мы прочно гарантируем: ваш страховой взнос, каким бы он ни был, уже обеспечен страховыми суммами, превышающими его более чем в пять раз.

Ну, а если не повезет в течение года - травма, несчастье? Вы тут же получите дополнительные выплаты. Кстати, вы также имеете право в любой момент расторгнуть договор страхования и вернуть свои деньги с начислением инфляционного процента.

Мы предлагаем вам убедиться, что заключение договоров с нашей страховой компанией экономически беспроигрышно. К тому же ваши деньги инвестируются в развитие строительства, транспорта, торговли.

Адреса агентств:

- ул. 30 лет Победы, 32 (зд. Объединения строителей), 1-й этаж, тел. 22-42-61.
- ул. Мечникова, 1 (р-н ж/д вокзала, зд. Дома быта), 1-й этаж, тел. 39-21-97.
- ул. Магистральная, 4 (здание СМУ-8).
- ул. Мелик-Карамова, КСК "Геолог", 3-й этаж.
- ул. Профсоюзная, 21.

Вы можете заключить с нами договор, не выходя из дома. Позвоните, и мы приведем к вам своего агента. Тел.: 22-42-61, 39-21-97.

Приглашаем внештатных агентов для работы

в районе ж/д вокзала. Тел. 22-42-61.

**Мы ждем вас в своем доме!**



**Всероссийская система расчетов  
по банковским карточкам**



**СУРГУТНЕФТЕГАЗБАНК**

г. Сургут, ул. Нефтяников, 29,  
тел. (3462) 33-34-71

**Финансовая империя, где Вы - КОРОЛЬ**

**ТОРГОВЫЙ ДОМ «АСТАРТА»**

проводит предновогоднюю продажу обуви ведущих зарубежных фирм «Ле Монти», «Рекона», «ОВИТ», «Ленкомм Менеджмент Групп Корпорейшн», а также отечественного производства.

В ассортименте сапоги женские из натуральной кожи всех размеров, ботинки и туфли мужские модельные из натуральной кожи, туфли женские. В широком ассортименте представлены парфюмерно-косметические товары, кухонные гарнитуры совместного производства с Германией «Краснолесье-20», «Комфорт», по ценам от 1.500.000 до 2.000.000 рублей в зависимости от комплектности.

Оптовым покупателям предоставляется торговая скидка. Обращаться: проспект Мира, 16. Тел.: 46-12-78, 46-52-12.

**РАЗНОЕ**

Организация купит трехкомнатную квартиру в ленинградском районе города. Тел. 33-88-17.

Купят однокомнатную квартиру. Тел. 21-18-44 (после 17 часов).

Сдаются четырехкомнатную квартиру на неопределенный срок (1 этаж, 25 кв.м., телефон, предоплата). Тел. 21-28-27.

Наличные рубли за безналичные - в три дня за 17-21%. Тел. 33-54-97 (раб.).

**ПРОДАЮТ**

Видеомагнитофон SONY и музыкальный центр PANASONIC (новые; с гарантией). Тел. 33-40-63.

Будки изотермические, а/м ГАЗ-3307 с

будкой, 1994 года выпуска. Цена договорная. Тел. 33-65-94.

А/м ВАЗ-21063 1989 года выпуска. Обр.: ул. Федорова, 5/2, кв. 28.

**НА РАБОТУ**

В Сургутское агентство воздушных сообщений а/к «Тюменьавиатранс» - электроника для обслуживания ЭВМ. Тел. 22-57-05, 22-27-81 (раб.).

Сургутский центр занятости населения (ул. Майская, 8/1, тел. 22-08-46)

приглашает на работу:

В управление механизации и транспорта АООТ «Сургутнефтегаз» - старшего рабора (на правах начальника участка) по специальности промышленно-гражданское строительство с опытом работы наружных инженерных сетей не менее 5 лет. Проезд авт. № 101 до ост. «Пос. Белый Яр». Тел.: 46-11-87, 46-01-22.

В Сургутское районное управление речного пароходства - оператора котельной 4 разряда. Проезд авт. № 1 до ост. «Гидрострой». Тел. 46-34-40.

В АООТ «Запсибнергоспецмонтаж» - тракториста К-701 стажем не менее трех лет. Тел. 76-93-72.



**ПЕНСИОННЫЙ ФОНД  
ГЕРМЕС-СОЮЗ -**

**ЭТО ВАШЕ БЛАГОПОЛУЧИЕ  
И УВЕРЕННОСТЬ В БУДУЩЕМ!  
ПРЕДЛАГАЕМ НОВЫЕ ВИДЫ  
ПЕНСИОННОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ:**

**СРОЧНЫЙ - ЧЕРЕЗ ОДИН ГОД  
И ДЕТСКИЙ -  
НА ОБРАЗОВАНИЕ.**

**БУДУЩЕЕ НАЧИНАЕТСЯ СЕГОДНЯ!**

Заходите: ул. Северная, 68 (3-этажное здание рядом со старой бани); ул. Энтузиастов, 30 (ост. авт. «Музучилище»). Звоните: 22-56-51.



Ершовское управление буровых работ по бурению нефтяных скважин в Западной Сибири

АООТ «Саратовнефтегаз»

в связи со снижением объема буровых работ производит продажу буровых установок "Уралмаш-3000 ЭУК", бывших

в эксплуатации, вагон-домиков б/у типа ПВТ-8; ЗКТ-40, оборудования и материалов для производства буровых работ.

ТЕЛ.: 46-26-05, 46-57-11 (КОММУТАТОР); 46-53-40.

**Организация реализует со склада в г. Сургуте:**

\* а/резину БЛ 85 175/70 R13, по цене 100000 руб. \* а/резину на а/м «Ока» - 63000 руб. \* масло зимнее «Норд» - 25000 руб. \* масло трансмиссионное - 25000 руб. \* растворитель 646 - 4000 руб. \* автошпаклевку - 35000 руб. \* краску «Термолон», 1,5 л - 60000 руб. \* масло «Полодайн», 1 л - 20000 руб. \* фильтры воздушные ВАЗ - 10000 руб. \* фильтры масляные ГАЗ - 8000 руб. \* панели передние 2106 - 80000 руб. \* боковины 2121 - 150000 руб. \* двери ВАЗ - 120000 руб. \* ШПТ в сборе 412 - 160000 руб. \* капоты 2105; 2107 - 145000 руб. \* ланжероны 2105; 2106 - 150000 руб. \* тосол, 5л - 25000 руб.

Для оптовых покупателей - скидка.

Обр.: ул. Профсоюзная 1, ГСК-17, маг. «Автозапчасти».

Тел.: 33-88-17, 77-69-29.

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-89.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Учредитель - коллектива редакции.

Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать:  
по графику - 17.00,  
фактически - 16.30.  
Тираж 27 250. Заказ № 5809.  
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.